

◆ КОРОТКО

Депутаты Госдумы приняли в первом чтении проект закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», разработанный и внесенный в нижнюю палату российского парламента Госсобранием — Курултаем Башкортостана.

«Законопроект нацелен на устранение правовой коллизии, возникшей из-за принятого в декабре 2017 года Федерального закона № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы», — прокомментировал председатель Госсобрания — Курултая Башкортостана Константин Толкачев.

По его словам, речь идет о полномочиях государственных органов в сфере независимой оценки деятельности образовательных организаций. В соот-

ветствии с принятым законом, должна проводиться оценка качества условий осуществления образовательной деятельности.

«Однако в ряде статей Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» сохранилась старая формулировка о независимой оценке качества образовательной деятельности, не включающая понятие условий. На устранение данной недоработки нацелена наша законодательная инициатива», — добавил Константин Толкачев.

В ходе рассмотрения законопроекта в первом чтении на него поступили положительные отзывы российского правительства и профильного Комитета Госдумы по образованию и науке.

В Госсобрании Башкортостана озвучили примерную программу законопроектной работы на весеннюю сессию 2019 года. По информации пресс-службы регионального парламента, на данный момент в программу включено 55 проектов республиканских законов.

«Из числа включенных на данный момент в программу законопроектов 36 будут рассматриваться в первом чтении, остальные — во втором и третьем, — прокомментировал председатель Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан Константин Толкачев. — Данная программа примерная. Как пока-

зывает практика, фактическое количество законопроектов, которые депутаты рассмотрят за время сессии, окажется, скорее всего, больше. В период весенней сессии запланировано также заслушивание докладов Контрольно-счетной палаты, Правительства, руководителей правоохранительных органов».

ИА «Башинформ».

◆ ЮБИЛЯРЫ

Любовь, которая длится полвека

Чета Мамыкиных из с. Зилаир (на снимке) проводит уходящий год приятными событиями. Одно из них — юбилей совместной жизни. С этим прекрасным праздником семью Мамыкиных поздравили глава сельского поселения Зилаирский сельсовет А.Г.Годуленко, начальник отдела ЗАГС по Зилаирскому району Г.Ф.Кашкарова и вручили памятные подарки.



Глаза горят задором, улыбки и смех: наши герои — Геннадий Васильевич и Зинаида Николаевна Мамыкины — дадут фору любым молодым. Глядя на них, понимаешь: вот она, любовь. И Геннадий Васильевич, и Зинаида Николаевна коренные

жители села.

Наши герои сыграли свадьбу в далеком 1968 году, и сразу после нее Геннадий Васильевич привел свою новоиспеченную супругу в родовое гнездо. Он в те годы работал трактористом и шофером, в зависимости от

обстоятельств и производственной необходимости, в Самарском откормсовхозе.

— Более тридцати лет возил скот, а потом устроился в кооператив «Восход» бульдозеристом. Перед пенсией перевелся в дорожное управление. Вот так и проработал всю свою жизнь трактористом, — рассказывает Г.В.Мамыкин.

Зинаида Николаевна трудилась поваром в центральной столовой, в садике «Березка».

Забота друг о друге, внимание и чуткость помогли им справиться со всеми трудностями, с которыми пришлось столкнуться, и воспитать двоих сыновей — Сергея и Василия. Сейчас в семье Мамыкиных подрастают две внучки. Кстати, сыновья пошли по стопам отца — оба «технари». Зилаирцы их знают как трудолюбивых и порядочных, а, главное, опытных водителей-трактористов.

— Мы больше 25 лет прожили вместе со свекровью Анной Дмитриевной. Она была прекрасной женщиной, подняла двоих детей без мужа. Все трудности преодолевала и сумела остаться хорошим человеком, — говорит Зинаида Николаевна.

Геннадий Васильевич и Зинаида Николаевна Мамыкины живут вместе уже 50 лет. За эти годы они не утратили чувство юмора, смеются и подтрунивают друг над другом. И, главное, умеют наслаждаться каждым мгновением, прожитым вместе.

Г.Тагирова.
Фото автора.

◆ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Мечты сбываются...

Наверное, многие когда-либо слышали информацию о деятельности общественной организации «Право на жизнь». Ребята из этой организации проводят благотворительные акции. В этот раз они организовали мероприятие в ГБОУ Зилаирская коррекционная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.



Как отметили организаторы акции, путь до села Зилаир из Уфы неблизкий — почти 5 часов автомобильного хода, именно этот фактор для них является самым важным (в удаленных районах дети больше всего нуждаются в их заботе).

В данный момент в Зилаирской коррекционной школе-интернате проживают и учатся 158 детей из разных уголков республики, для многих интернат и есть единственный дом. Несмотря на ограниченные возможности здоровья, дети с огромным желанием при под-

держке педагогов осваивают основы будущих профессий и участвуют в различных конкурсах (занимая далеко не последние места).

Ни для кого не секрет, что все мы от Нового года ждем чуда. Каждый ребенок ожидает принять участие в сказочном шоу, найти под елкой подарок в красочной упаковке и мешочек со сладостями.

День, когда коррекционную школу посетили гости из общественной организации «Право на жизнь», поистине стал волшебным. Ребята с удо-



вольствием участвовали в флеш-мобе, танцевали и пели вместе с организаторами праздника.

Поблагодарив гостей, организовавших прекрасный праздник для воспитанников и подаривших школе немало вещей, директор коррекционной школы-интерната Р.Х.Ишембетов сказал: «В нашей школе обучаются 158 детей из 9 районов и 10 городов республики. 27 детей — сироты, а 96 являются инвалидами. Для них созданы все необходимые условия. Каждый из них овладевает навыками, посещает кружки, учится. Мы и так стараемся и участвуем во всех республиканских, районных мероприятиях, соревнованиях, а то, что вы подарили нашим детям, будет мотивировать нас еще на большие успехи».

Немало вещей было подарено коррекционной школе-интернату для развития особенных детей. Среди них есть и комплекты лыж, футбольные, волейбольные и баскетбольные мячи и еще многое другое для физической подготовки детей. Есть среди подарков и все для урока труда. Мальчишки с большой радостью разглядывали новые наборы резцов по дереву, лобзиковые станки, шлифовальные машинки, приборы для выжигания по дереву и дрели. Музыкальное оснащение школы тоже давно требовало обновления. Теперь все мероприятия, проводимые школой, будут ярче, благодаря портативным звуковым комплектам и радиосистеме. Уроки труда для девочек тоже станут увлекательнее. Теперь кабинеты труда украсят вновь

приобретенные швейные машинки, оверлоки. Среди всех этих подарков самое большое внимание уделено дидактическим материалам и оснащению логопедического кабинета: специальные дидактические столы, мольберты, комплекты миниатюр для песочной терапии, шнуровальный комплект и многое другое. Среди всего приобретенного для коррекционной школы-интерната есть и миксеры, мясорубка, утюг.

Воодушевленные ярким мероприятием детишки были одарены еще и сладкими призами. Но главное, что получили дети — это внимание, любовь и забота.

Г.Тагирова.
Фото В.Климова.